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1. OBTENCION DE LOS MEDICAMENTOS Y LAS PRESCRIPCIONES:

	- Las familias cubren la Ficha de Comedor, mediante la cual obtenemos información actualizada sobre dietas y medicaciones de las personas usuarias, en caso de cambios en las pautas que ya tenemos en el centro.
- Las personas que toman medicación en el centro, ya sea de forma habitual o temporal, aportan la pauta firmada por un@ médic@ y/o la hoja de medicación activa.

- Aportan también los medicamentos que deben tomar en el centro. Se los darán a cualquier@ trabajador@ del centro, que los entregará a la Responsable de Medicación (R.M.). Cuando necesiten más medicamentos, la RM se los solicita a la persona usuaria y/o familia.
- Siempre que se produzca un cambio en la medicación que la persona toma en el centro, la familia debe aportar la pauta del médic@ y/o hoja de medicación activa, y los nuevos medicamentos.

- Ante cualquier nueva pauta de medicación, la directora:

* registra la nueva pauta en la aplicación informática
* comprueba que coincide con la prescripción del médico y/o la hoja de medicación activa 
* imprime la pauta, la etiqueta y listados si es necesario, 
* informa inmediatamente del cambio, por cualquier vía, a la/s persona/s responsables de almacenar los medicamentos, de prepararlos y de distribuirlos.



	2. ALMACENAMIENTO Y CONSERVACIÓN:

	La Responsable de Medicación (R.M.):

- Recibe los medicamentos solicitados a las familias.
- Los coloca en el armario dedicado a su almacenamiento, que estará siempre cerrado con llave o bajo su supervisión mientras esté abierto.
En el armario hay un compartimento para almacenar los medicamentos de cada persona.
- Coteja que los medicamentos recibidos coinciden con los prescritos.
- Revisa que los medicamentos no estén caducados. En el mes de julio, antes de las vacaciones de verano, realiza una revisión exhaustiva de todos los medicamentos del armario. 
Ninguna persona usuaria debe tener medicamentos consigo (en su bolso, taquilla, etc.); puede ser peligroso para sí mism@ y para otros compañeros. Todos los medicamentos deben almacenarse en el armario de medicación o, excepcionalmente, en otras dependencias del centro, bajo llave y supervisión de algún trabajador@.

	

	3. PREPARACION DE LOS MEDICAMENTOS:
Habitualmente, los medicamentos que se toman en el centro, coinciden con la hora de la comida.

La Responsable de Medicación (R.M.):

- Distribuye la dosis de medicación de cada persona en su bote o bolsa, antes de la hora de la comida. En el bote/bolsa, figura el nombre de la persona, su foto, el nombre del medicamento y la dosis.

- Coloca los botes/bolsas con la medicación en varios recipientes, según el turno de comida y el comedor de cada persona.

- Entrega los recipientes a l@s profesionales encargados de administrarlos.

4. ADMINISTRACIÓN DE LOS MEDICAMENTOS Y CONTROL:

	Los medicamentos los administran los profesionales de atención directa (encargad@s de unidad / de taller / cuidador@s) en el comedor.
- Comprueban que los medicamentos que incluye el bote/ bolsa, coinciden con los que figuran en la etiqueta de esa persona y/o en las listas de medicación. De este modo, se realiza un 2º control, además del realizado por la RM que ha preparado los medicamentos.

- Administran el medicamento a la persona y esperan a que lo tome. Si es líquido, supervisarán que la persona lo beba inmediatamente después de servírselo, y retirarán el vaso.

- Controlan que la toma se realice sin incidencias; en caso de que se produzca alguna incidencia, avisará inmediatamente a la RM. Si la incidencia es grave, avisarán a la Dirección.
- Retiran los medicamentos que no se han tomado (por no asistencia del usuario al centro, jarabes, etc.) y los devuelven al lugar de almacenamiento.
Algunos medicamentos se administran en los talleres / unidades, porque no coinciden con la hora de la comida. En este caso, se guardan en cada taller bajo llave o sitio inaccesible para otras personas usuarias. Los administra el cuidador@ o encargad@ de ese taller o unidad, y registra su administración en la aplicación informática.

Observaciones:

- En el caso de que una persona vomitase después de tomar la medicación, no se le da otra toma. Se avisará inmediatamente a la Directora o a la R.M. y ésta se pondrá en contacto con enfermería, que nos indicarán lo que debemos hacer.

- Si una dosis de medicación se cae al suelo, avisaremos a la RM para proceder a su reposición. Además, localizaremos y desecharemos la pastilla o cápsula caída para evitar que alguien pueda hacer mal uso de ella.
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